
Mežiška dolina 
Črneče prt Dravogradu. Delo nove ceste v Su

šnikovem klancu je zgotovljeno. Nova cesta je ja
ko lepo izpeljana. Po zaslugi cestnega odbora in 
banske uprave je sedaj rešen ves napon hudega 
klanca. Hvala vsem, ki so k temu pripomogli! — 
Dne 23. oktobra je bil imenovan dosedanji g. žup
ni upravitelj Lojze Drvodel za župnika v črnečah. 
Da ni bilo nikake slovesnosti ob priliki inštala
cije, je dal sedanji g. župnik od zunaj prenoviti 
cerkev in zvonik, ki naj služi faranom v spomin 
na začetek njegovega župnikovanja. Tudi lepo 
novo hišico sredi vasi je g. župnik že dogradil; te 
se pa mlado Prosvetno društvo v Crnečah veseli. 
Novemu g. župniku želimo trdnega zdravja in 
božjega blagoslova! Dal Bog, da bi dolga leta bil 
pri nas v zadovoljstvu!  '" 

Dravsko polje 
Sv. Janž na Dravskem polju. Prosvetno društvo 

se pripravlja, da nastopi s krasno novodobno 
kmečko igro »Mlinarjeva Micka«. Igra predstav

D o p i s i 
lja kmeta, ki sili svojo hčer v zakon z gospodom, 
dasi hči ljubi kmečkega fanta. — Pridelki so 
kljub slabemu vremenu, hvala Bogu, večinoma že 
pod streho. Fižol je precej slabo obrodil, In to 
radi tega, ker ga je uničil spomladi zajec, nato 
pa je stročje sproti gnilo radi preobilice dežja. 
Repa in detelja slabo kažeta. Drugače bo pa še 
šlo, le da so cene naših pridelkov v primeri s ce
nami obleke in obutve prenizke in je treba veliko 
več prodati kot prejšnja leta, če hočemo biti na 
istem. 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. »Mrtvaški 
ples« — to je beseda, ki gre te dni v vseh sosed
nih župnijah. Ne da se izraziti zanimanje, ki vla
da povsod za uprizoritev tega misterija, ki bo 
v nedeljo, 8. novembra, po večernicah, točno ob 
treh. V ledenokruto kraljestvo smrti nas bo ta 
igra popeljala. Videli bomo sedem nepopisnih pri
zorov, kaj dela smrt z oskrbnikom, beračem, vo
jakom, cesarjem, izvoljenko, trgovko In materjo. 
To igro bi v vsej njeni strahotni resničnosti mogli 
doumeti le prebivalci grobov, ki so že bili padli 
kot žrtev »smrtnega plesa«. Ker bo po prijavah 
sodeč velik naval, še enkrat prosimo cenjene go
ste, da si gotovo preskrbijo vstopnice že v pred
prodaji. Na svidenje 3. novembra v Slomšekovenr 
domu! 

Ptujsko polje 
Ptujska gora. Velika pridobitev za Ptujsko goro 

je novi studenec na severnozahodni strani pod 
cerkvijo, ki ga je tako lepo uredil Higijenski za
vod v Ljubljani. Sedaj bi se še morale temu pri
merno urediti stopnice, ki vodijo iz trga k stu
dencu. — Elektriko bomo dobili. Elektrarna na 
Fali je pri volji, da elektrificira Dravsko polje. 
V ta namen se je v nedeljo, 20. oktobra vršil se
stanek zastopnikov raznih občin. Ustanovila se je 
zadruga, katere predsednik je gorski g. župnik 
p. Konstantin. Za podpredsednika je bil izvoljen 
g. dr. M. Peče, banovinski zdravnik na Gori. V 
odbor so še izvoljeni iz vsake občine po dva za
stopnika. Sedaj je treba, da se tudi hišni gospo
darji zganejo in se takoj priglase za napeljavo 
električnega toka v svoje hiše. — Edino, kar je v 
tujskoprome.tnem oziru na Ptujski gori poskrb
ljeno, je to, da imamo sedem gostiln. Ko bi te 
bile v redu, je čisto dovolj za tak romarski in iz
letniški kraj, kot je Ptujska gora. — Fantovski 
odsek in Dekliški krožek sta imela na praznik 
Kristusa Kralja občna zbora. Izvoljeno je novo 
vodstvo, ki je pokazalo veliko pripravljenost za 
delo v novi poslovni dobi. 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Popravljalna dela ob 
prejšnji povodnji raztrganega obrambnega jeza 



na Pesnici pri Osluševclh so končana. Jez Je oja
čen in zvišan. Ako bo ob naslednjih Pesniških po
vodnjih jez vzdržal, bodo obvarovani sicer Oslu
ševci, a toliko bolj pa bodo trpeli Formlnčanl. 
Nujno potrebna bi bila poleg poprave jeza tudi 
poglobitev Pesniške struge. Le tedaj bi voda ob 
povodnji imela močan odtok in bi ne napravijala 
take škode. A za tako ureditev Pesnice ni bilo 
dovolj razumevanja na merodajnih mestih. — Ko
njerejci so se malo potolažili, ko so pretečeni po
nedeljek in torek gonili svoje kobile v Ptuj. Tam 
so bile od posebne komisije pregledane in boljše, 
okrog 40 po številu, sprejete v rodovnik. Te bodo 
v bodoče oproščene vojaške službe. Ker je bilo 
tudi več mršavih kobil, je en član komisije — 
sicer priznan strokovnjak, a velik hudomušnež — 
izjavil, da se pozna, da je že toliko brezmesnih 
dni, da so nekateri konji tako suhi. — Nezado
voljstvo vlada tudi med vinogradniki in čebelarji, 
ker ne dobijo sladkorja, ki so ga naročili in Že 
tudi plačali. No, vinogradniki bodo svoj pridelek 
že vnovčili ali spili tudi brez. sladkorja, a čebe
larji naj dajo čebelam ajdovico. Mogoče je ta me
dena in sladka, ko cvetje ni bilo. — Občinski od
bor je sklepal o gradbi novega železobetonskega 
mostu čez Pesnico v Tibolcih. Govorica se suče 
nekaj okrog pol milijona dinarjev. Lepa vsota za 
podeželsko kmečko občino! Pa še elektrifikacija 
zraven, ki je res ne smemo opustiti! šmarjetčani 
bomo morali biti res pridni in marljivi, da bomo 
vse to izpeljali! 

Sv. Urban pri Ptuju. Dekliški krožek je imel v 
nedeljo, dne 20. oktobra, sestanek. Po sestanku je 
bil občni zbor. Za predsednico je bila izvoljena 
učiteljica Elza Petričeva. Načelnlca, voditeljica 
mladenk in blagajničarka so se za naprej ostale 
iste. za tajnico pa je bila irvoljena sestra Lacko
va. Bog naj blagoslovi vse delo v krožku! 

$!ovenjet>istfriški okraj 
Laporje pri Slov. Bistrici. Prosvetno društvo 

priredi v nedeljo, 3. novembra, ob dveh popoldne 
tombolo z lepimi in za zimo kaj primernimi do
bitki, kot n. pr. blago za dve moški in dve ženski 
obleki, sod vina, klaftro drv, prase, krompir itd. 
Tombolske karte so po 2 din. Upravičeno torej 
pričakujemo, da se boste z veseljem odzvali na
šemu vabilu na tombolo in to tembolj, ker se bo 
čisti dobiček obrnil za gradnjo novega farnega 
(prosvetnega) doma v Laporju. — V primeru sla
bega vremena se tombola preloži na nedeljo, dne 
10. novembra. 

Konjiški okraj 
Brdo pri Konjicah. Živo potrebujemo cesto, ki bi 

peljala od državne ceste Golič na Brdo. Sedanja 
cesta je v takem stanju, da se prav za prav ne 
more govoriti o cesti. Niti sama živina skoraj ne 
more priti iz blata, kako bi naj še kaj peljala za 
seboj?! Čas bi bil, da bi se vzela zadeva resno v 
pretres, škalice, Konjiška vas in Polane so že ne
kaj dobile. Sedaj je vrsta na nas, da tudi Brdo 
dobi prepotrebno cesto. 

Slovenske gorice 
Apače. Dekliška šola je priredila akademijo s 

pevskimi, telovadnimi in igrskimi točkami v prid 

revnim otrokom za božičnico. Nastopi otroškega 
vrtca, učenk dekliške šole in ostalih so bili posre
čeni. Obisk pa ni bil nič kaj lep. Vsaj starši na
stopajočih bi se morali zanimati, kaj znajo otroci! 
— S tukajšnje deške šole je na ljudsko šolo v Bu
če prestavljena učiteljica gdčna Gorjanc. V mno
gih letih bivanja v Apačah si je v tukajšnjem 
okolišu pridobila mnogo naklonjenosti. Kaj pome
ni to, da vse sili iz Apač? 

Stogovci. Pred nekaj tedni so tatovi poskušali 
srečo pri g. Probstu, lastniku mlatilnice. Probst, 
ki je pozno v noč delal in nato trdno spal, se je 
neko jutro zelo začudil, ko ni mogel odpreti vrat 
svoje spalnice. Ko se mu Je to s silo posrečilo, je 
skozi vežo šel v drugo sobo, kjer pa je tudi imel 
težavo z odpiranjem vrat. Vstopivši je opazil, da 
so omare odprte in iz njih pobranega mnogo peri
la in obleke. Spretni apaški orožniki so kmalu 
našli pravo sled. Cigani, ki so prej domovali na 
nekih svislih v Grabah, so se isto noč preselili v 
Lešane. Orožniki so jih takoj poiskali in so po za
slišanju cigank našli ukradene reči zakopane v 
gozdu v Lešanah. Cigani, ki so odnesli tri žepne 
ure, so pobegnili. Vendar pa so enega izmed njih 
kmalu prijeli in ta čaka v zaporih v Murski So
boti na kazen. 

Slovenska Kraj ina 
Murska Sobota. Pred kratkim sta bila na progi 

Murska Sobota—Ormož ukinjena potniška vlaka 
št. 8729 in 8720 z odhodom iz Sobote ob 10.22 in 
prihodom v Ormož ob 12.09 ter odhodom iz Ormo
ža ob 10.11 in prihodom v Soboto ob 11.39. S to 
ukinitvijo je zelo prizadeto revnejše dijaštvo, ki 
se vozi na gimnazijo k popoldanskemu pouku. Ti 
ubgi dijaki — večinoma nižješolci — bodo radi 
tega, ker so sinovi slabše situiranih staršev, mo
rali odslej od jutra pa do začetka popoldanskega 
pouka zmrzovati po Soboti ali pa študij sploh 
opustiti, ker jim starši ne morejo plačevati oskrb
nine v Soboti. S to ukinitvijo je zaenkrat priza
detih okrog 50 učencev, a pozneje, ko se ne bodo 
mogli več voziti s kolesi, se bo število še pove
<'Ilo. Pstdl tega bi bilo primerno, da bi železniško 
mvnat<1 jstvo uvedlo šolski vlak, ki bi naj te učen
ce odpeljal k popoldanskemu pouku. — Omenjeno 
•dejstvo tudi glasno opozarja, da je čimprej treba 
začeti z gradnjo novega gimnazijskega poslopja, 
da ne bo treba imeti popoldanskega pouka, ker v 
takih prilikah učenci, ki se vozijo, ne pridejo do 
časa, ko bi se tehko mimo posvetili učenju. — 
Dne 17. oktobra je imelo fifl.se Prosvetno društvo 
občni zbor, ki je bil polnoftovilno obiskan posebno 
po doraščajoci mladini. V odbor so prišli ljudje, 
ki s svojim dosedanjim ^elom dajejo poroštvo, 
da prosvetno delo pri M l ne bo zaspalo, temveč 
se vedno bolj dvigalo. — Na progi Sobota—Dolnja 
Lendava je bil ukinjen avtobusni promet. 

Sirom Prekmurja. V Dokležovju je napredoval 
v višjo skupino učitelj g. Cič Albin. — Te dni sta 
bila nastavljena učiteljska abiturienta Miki An
tauer v Gomilice, čarni Koloman pa v Prosnja
kovce. Gdčna Zorn Olga pa je premeščena iz Bu

dincev v Srednjo Bistrico. Mladim učiteljem želi
mo, da se na novih službenih mestih dobro poču
tijo! — Svojevrsten rekord je dosegel zakupnik 
lova Jakiša Franc iz Ivanovec s tem, da je lani 
ustrelil 21 lisic in s tem obvaroval našim gospo
dinjam marsikatero kokoš, da ni postala žrtev 
nenasitnega lisičjega žrela, a sebi pridobil za lepe 
kože precejšnjo vsoto denarja. — Kakor smo že 
svoječasno poročali, lahko naši sezonski delavci iz 
Nemčije pošiljajo mesečno 60 mark. Tozadevno 
dovoljenje za odpošiljatev jim mora preskrbeti 
delodajalec. — Na avtobusni progi Murska So
bota—Rogaševci je radi pomanjkanja bencina 
poštno ravnateljstvo z 21. oktobrom ukinilo po
poldanski promet z odhodom iz Rogaševcev ob 
13.25 — 14.30 ter odhodom iz Sobote ob 16 — 
17.05 ob sredah, petkih in sobotah. Na progi M. 
Sobota—Gor. Lendava pa ob istih dneh z odho
dom iz Gor. Lendave ob 13.32 — 14.25 ter odho
dom iz Sobote ob 16 in prihodom v Lendavo ob 
16.53. Upamo, da bo ta ukinitev samo začasna, 
ker bo s tem zelo prizadeto goričansko prebival
stvo. — Dne 17. oktobra je po vsem Prekmurju 
padla velika slana, ki je povzročila nekaj škode na 
pozno sejani ajdi in po vrtovih na cvetju. Lansko 
leto je bila slana skoraj en mesec poprej kot le
tos. — Tudi z jesensko mlatitvijo po večini kra
jev prihajamo že k zaključku. Ob zadnjih lepih 
dnevih se je snopje prav lepo posušilo, zato so 
stroji lahko nepretrgoma mlatili. Radi obilnega 
dežja je proso in tudi ajda zelo zrasla, ali zrnje 
je bilo mnogo slabše kot lani. 

Vančavas. Svoječasno smo poročali o nesreči, 
ki jo je povzročil takrat neznani motociklist, ki 
je skozi vas prehitro vozil in pri tem povozil ne
kega delavčevega otroka. Motociklist Je bil meha
ničarski pomočnik Vereš iz Sobote, ki se je te dni 
radi neprevidne vožnje zagovarjal pred okrožnim 
sodiščem ter bil obsojen na tri mesece zapora. 
Take kazni naj bodo opomin onim, ki skozi nase
lja prenaglo vozijo. 

Brezovcl. Pred dnevi je neznani zlikovec odne
sel Iz zaklenjene garaže posestniku Francu Šiftar 
prednje kolo tovornega avtomobila s popolnoma 
novo pnevmatiko znamke Extra Continental. 

Tišina. Prejšnjo nedeljo je naše Prosvetno dru
štvo priredilo lepo igro »Pot v novo življenje«. 
Obisk je bil dober In obiskovalci so bili z izvaja
njem zadovoljni, ker so posamezni igralci rešili 
svoje vloge prav dobro. Le tako naprej! 

Dolnjelendavske gorice. Letošnja trgatev je za 
nami. Bila je mnogo žalostnejša kot druga leta. 
Ni bilo slišati veselega in razposajenega vriska
nja In ukanja mladine, ki bi dajala duška veselju 
radi tako rodne trte. Kakor smo že večkrat ome
nili, je mnogo škode naredila toča, a cepljeno je 
radi preobllega dežja po večini zgnilo. Mošta je 
mnogo manj kot lani, a še ta je precej kisel, zato 
ga bo treba sladiti. Nekateri večji vinogradniki 
so s trgatvijo nekaj dni počakali, kar se jim je 
tokrat zelo Izplačalo, ker so po uradno določeni 
trgatvi nastopili lepi sončni dnevi, ki so grozdje 
lepo dozoreli in radi tega so ti dobili mošt, ki vse
buje mnogo več sladkorja. Toda manjši vinograd
niki niso mogli čakati, ker se jim to ne bi Izpla
čalo, čakalo jih je pa tudi mnogo drugega dela. 
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HaSoze 
Sv. Andraž v Halozah. Trgatev je končana in 

s tem je končano zadnje delo v goricah. Pa kaj 
nam pomaga, da je končano delo, sodi v kleti so 
pa prazni, kar že več let ne pomnimo. Saj se ve
čini vinogradnikov ni izplačalo niti eno delo, kje 
pa je vse drugo: galica, žveplo itd. Premisliti je 
treba, kaj bomo prodali, ker je naš edini pridelek 
vino skoraj popolnoma uničen. Kupiti je treba ži
vež, ki ga radi slabe letine skoraj povsod pri
manjkuje, obleko in druge potrebščine, plačati 
dolgove in davek, ki je za Haložane prevelik. Mošt 
ima še sicer primerno ceno, pa kaj to pomaga, če 
ga nimaš za prodati! Potrebna bo javna pomoč, 
ali pa želodec obesiti na klin, sam se pa zariti 
kakor polh v zimsko spanje. Gospode, ki pišejo 
pri davčni upravi položnice, pa prav lepo prosimo, 
naj pišejo nizke številke, ker si bodo a tem, če 
drugo ne, prihranili vsaj nekaj črnila, nam pa 
lajšali veliko gorje. 

Sv. Barbara v Halozah. Agrarna kreditna za
druga je začela svoje redno poslovanje, katero 
vrši domači tajnik na svojem domu. Omenjena za
druga izposluje svojim članom dolgoročna posoji
la za nakup poljedelske zemlje, sklepa kupopro
dajne pogodbe brez notarja in desetka in je že 
doslej v imenu te zadruge narejenih članom pre
cej teh poslov. Zato se pozivajo domačini, da se 
pridno poslužujejo teh ugodnosti. Vsak kos zem
ljišča, za katerega kdo zve, da je na prodaj, naj 
ostane v slovenskih rokah, zlasti pa naj pride 
zemlja tujcev spet v domače roke, vendar naj do
mačini v medsebojni tekmi ne dražijo drug dru
gemu, ampak naj se prepusti tistemu, ki laže 
kupi, laže plača in kateremu bolje pristoja. Tudi 
naj člani obveščajo sproti tajnika, da bo lahko 
članom vedno postregel s pojasnili, kdo ima kaj 
na prodaj. Torej vsem še enkrat: v boj za našo 
zemljo, da pridenazaj v slovenske roke, brez ne
voščljivosti in konkuriranja! Zato se vsi oklenite 

»Agrarne kreditne zadruge« pri Sv. Barbari v Ha
lozah! — Vinarska zadruga je pokupila letos sko
raj ves vinski mošt od svojih članov. Na novo je 
pristopilo mnogo članov. Cene so bile primerne, 
samo malo smo nabrali. Zelo redki posestniki, ki 
imajo svoje stalne kupce, imajo še vino, drugo je 
vse dobila Vinarska zadruga. Gradacija je bila od 
14 do 18 stopinj sladkorja. Tudi drugi štirje na
kupovalci so dobili nekaj vagonov vina, vendar pa 
večino istega iz Hrvatske, ker tam ni bilo kupcev 
in so ves mošt ponujali tukajšnjim nakupovalcem. 
Nekateri člani želijo, da bi Vinarska zadruga na
ročila skupno za vse člane umetna gnojila. Upa
mo, da bi vagonsko naročilo bilo cenejše kakor pa 
pri Gospodarski zadrugi v Ptuju posamezne vre
če. Poskusimo! 

Savinjska dolina 
Braslovče. V nedeljo, 3. novembra, ob treh po

poldne priredi v Domu Prosvetno društvo lepo 
ljudsko igro sedemdejanko »V goliških plazovih«. 
Ker je igra vzeta iz resničnega življenja, vabimo 
vse člane in prijatelje katoliške prosvete, da si 
igro ogledajo! 

Laški okraj 
Laško. Slomšekovo prosvetno društvo priredi v 

torek, 5. novembra, ob 18 zanimivo skioptično 
predavanje v evharističnem kongresu v Ljubljani. 
Predavanje bo spremljalo 50 lepih slik. Ob tej 
priliki bomo obnovili vesele spomine na nepozab
ne kongresne dni. Za kritje stroškov se bo pobi
rala vstopnina, in sicer za sedeže 2 din, za stoji
šče 1 din. Vabljeni! 


